

# 厦门市政协侨联界别小组赴厦大调研

本报讯 日前,厦门市政协侨联界别小组前往厦门大学调研并召开座谈会。本次调研由市政协侨联界别召集人、市侨联主席陈俊泳带队,市政协常委、厦门大学侨联主席程璇,政协委员刘荣如、张和辉等参加。厦门大学党委常委、组织部部长、统战部部长孙理,研究生院副院长欧阳高亮,校党委统战部副部长秦红梅,及部分厦门大学侨联

委员等参加座谈、交流。  
“厦门大学因侨而立、由侨而兴,创校以来,学校始终与海外华侨保持紧密联系,秉持嘉庚先生的立校志向,形成‘侨、台、特、海’的独特优势。”孙理表示,厦大培养了数以万计的华侨华人校友,他们为国家富强和民族振兴作出了重要贡献,为母校赢得广泛而良好的社会声誉。  
陈俊泳对厦门大学侨

联在创新理念、发挥优势,开展涉侨专题调研、提供专报信息、参政议政、建言献策等方面所做工作予以肯定,“市侨联与厦门大学侨联近年来在探索‘地方侨联+高校侨联+智库’新模式、共同组织完成涉侨课题、搭建校企合作新平台等方面的积极联动取得成效。”  
调研组一行还深入了解厦门大学办学发展成就

和优良校风,感受体会“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神。通过参观“华侨之家”,重温众多海内外“老侨友”对侨联工作的关心、关怀,深入了解厦门大学侨联所开展的侨务工作。  
委员们纷纷表示,要积极探索进一步发挥高校侨联优势,加强联络联谊,为厦门大学“双一流”建设、厦门高质量发展献计献策。  
(林珍珍)

## 集美区举办侨资台资企业综合服务活动

本报讯 近日,集美区侨资台资企业综合服务活动在厦门(集美)闽台研学旅行基地总部举办,吸引了集美辖区近百位侨资台资企业代表前来参与。  
“这个活动到现在已举办了7期,有超过1000家

单位参与,也渐渐办出了一定影响。我们有信心,在大家的共同努力下,在各家银行的支持下,把这个活动不断办下去,为集美辖区的企业提供更多更好的服务。”  
在集美区委统战部常务副部长谢乐峰的致辞中,活动

拉开序幕。  
民生银行、集美税务局、集美区融资担保公司、中国信保厦门分公司等相关负责人针对企业所关注的税收政策、融资担保、海外经营风险防范与相关信用保险等内容,面对面答疑

解惑。  
面对专业人士的精彩分享,侨资台资企业代表们认真做好笔记。他们纷纷表示,今天学到了很多新知识,回去要好好研读相关政策,争取运用到日常经营活动中,帮助企业实现高质量发展。

## 厦门新侨人才走进翔安感受海洋产业发展

本报讯 日前,由厦门市新侨人才联谊会举办的以“引才引智,打造海洋高新技术产业集聚高地”为主题的2023年新侨沙龙,走进翔安区参观学习,十多位新侨人才、市侨联经济科技部门相关人员参加活动。  
在厦门海洋高新技术

产业园区分指挥部,一行人了解了厦门的海洋产业结构以及深耕该领域的本土企业。随后的会谈环节中,指挥部工作人员从交通、环境、配套等多个方面详细介绍了项目的优势,新侨人才结合自身行业发展经验,为产业园区发展提出建议,双

方在交谈中共寻合作契机。  
在海峡现代城,新侨人才了解海峡现代城发展建设情况以及未来发展方向,感受近年来翔安在影视产业领域取得的各项成就。最后,一行人来到厦门北欧当代艺术中心参观“2023厦门国际海洋周”系列活动之一的2023

蓝色梦想·国际当代艺术展,领略艺术家们对海洋环保等现实问题的理解。  
大家表示,活动既充实又有意义,不仅从多角度了解了厦门海洋产业的发展机遇,也共同领略了厦门这座滨海城市文化产业发展的丰富多样。

## 福建省侨联赴集美指导“侨胞之家”建设

本报讯(通讯员 卢诗棋)日前,福建省侨联“侨胞之家”检查验收指导组赴集美区,实地检查验收了集美区报送的省级“五好”“五有”侨胞之家。  
福建省侨联一行先后赴杏林街道、后溪镇和侨英街道,通过实地查看、现场检查、听取汇报、面对面指导等方式,检查验收了2个省级“五好”侨胞之家和1个省级“五有”侨胞之家。  
福建省侨联相关负责人表示,“侨胞之家”是直接联系服务广大侨界民众的重要阵地和依托,是侨务工作最基层的组织。要提高政治站位,充分认识抓好“侨胞之家”建设的重要意义,强化服务意识责任意识,联系服务好广大归侨侨眷和海外侨胞,真正将“侨胞之家”打造成团结之家、奋斗之家、温暖之家。

## 思明区侨联赴东南亚交流联谊

本报讯(通讯员 胡智霖)近日,思明区侨联副主席刘堆来、青委会会长魏剑率团出访东南亚。代表团此行主要拜访新加坡和马来西亚的华人社团,大家回忆先人“过唐山、下南洋”艰苦创业的历史,并就文化教育、社团发展、联谊共建、探亲观光、经贸科技等方面展开交流。  
在吉隆坡,代表团参访了厦门大学马来西亚分校,参观了刚开馆的图书馆和“嘉庚书房”;在马来西亚,代表团前往“南侨机工”纪念碑默哀致敬,在槟城孙中山纪念馆回顾孙中山槟城革命足迹,汲取先贤智慧。  
代表团成员纷纷表示,在那个山河破碎的年代,无数海外华侨华人共赴国难,这是海内外中华魂的凝聚,是华侨华人高扬国民自觉精神的历史标志,是永远的丰碑。未来,大家将围绕中心、服务大局,发挥桥梁和纽带作用,团结海内外中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干。

## 海沧区侨联侨史研究会召开换届大会

本报讯 11月25日,海沧区侨联第二届侨史研究会换届大会召开。海沧区侨联名誉主席、二级调研员杨建良当选为海沧区侨联第二届侨史研究会主任,廖艺聪、蔡少谦、胡纵衡等7人当选为副主任,曾琦为秘书长,会上还聘请了22位顾问。  
杨建良表示,新一届班子将积极推进侨史文化建设和侨务理论研究,重点开展抢救式收集整理濒危的华侨历史史料,做好保护和研究,重视和开展华侨华人侨史专题研究,谋划海沧侨史的编撰,为海沧经济社会发展和侨联工作贡献侨联侨史研究会力量。  
海沧区侨联主席黄秋霞对下一步工作提出要求,海沧区侨联侨史研究会要深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作、群团工作、统战工作等重要论述,紧扣侨史研究会“立足海沧、服务全市、辐射全球”愿景,加强统筹协调、分工协作,凝聚各方合力,推进侨史各项工作,全力做好宣传报道,打响海沧侨联侨史研究会品牌,讲好海沧“侨”故事。

## 厦门市举办侨界羽毛球友谊赛

本报讯 为增进侨界群众互动交流,丰富侨界文化生活。11月25日,由厦门市侨联主办,海外华侨华人社团厦门联络总部、市侨青会协办的“2023年厦门市侨界业余羽毛球友谊赛”开赛。市侨联主席陈俊泳出席开幕式,并为比赛开球。  
厦门市侨界业余羽毛球友谊赛从2014年至今已举办10届。本届共有18支队伍135名运动员参赛。各区侨联、高校侨联、归侨联谊会、新侨人才联谊会、海外华侨华人社团厦门联络总部入驻社团等单位派出代表队参赛,市侨商会多家会员企业和特邀单位等代

表队也共同参与。  
赛场上,运动员们配合默契、沉着冷静。现场气氛紧张热烈,喝彩声此起彼伏。经过激烈角逐,集美区侨联代表队力压群雄,获得本次友谊赛冠军;君立集团和泰国归侨联谊会分获亚军和季军;4-8强分别为厦门眼科中心、厦门国际银行、海外华侨华人社团厦门联络总部、市区侨联青委会、厦门理工学院侨联。  
大家表示,友谊赛中以球会侨,以球会友,为侨界注入了更多新鲜力量,也为侨界同仁提供了切磋球技和增进友谊的平台,期待着未来能有机会参加更多侨界活动。(兰云丝)

## 思明区举办2023海峡两岸(厦门) 芸文书画笔会暨作品展

本报讯 日前,2023海峡两岸(厦门)芸文书画笔会暨作品展开幕,来自台湾、香港及厦门的书画家代表和各相关单位嘉宾共50余人参加。书画家们在现场泼墨挥毫,以笔会友。  
本次活动由思明区海外联谊会、思明区侨联指导,梧村街道侨联、梧村商圈侨联、台湾花莲中华粥会主办,香港书画家交流协会、两岸青年书画交流协会协办。

## 2023厦金青少年民俗嘉年华举办

本报讯 近日,2023厦金青少年民俗嘉年华在厦门举办。活动以“民俗促同心·厦金一家亲”为主题,邀请了50名来自金门的青少年与厦门青少年汇聚一堂,共同传承中华优秀传统文化。  
开幕式现场进行了《盛世中华》、木偶表演、官将首与民俗变脸、厦金童谣等表演。精彩纷呈的节目赢得了现场观众的满堂喝彩,纷纷赞叹中华优秀传统文化的独特魅力。  
活动中,主办单位还为厦金青少年安排了非遗项目体验、寻根之旅走进中山路历史街区、民俗展演走进上李社区、民俗传承发展交流座谈等活动。

## 厦门市中山华侨研究会完成换届

本报讯 据海峡导报报道 11月25日,厦门市中山华侨研究会召开第三届一次会员大会,孙建斌当选为新一届理事会会长。  
厦门市中山华侨研究会成立于2011年,由孙中山先生的孙女孙穗芳女士创办,会员都是厦门地区从事孙中山和华侨研究的学者、热心人士及企事业单位。  
(钱玲玲)

## 泉州市侨联赴集美区调研交流

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)日前,泉州市侨联主席温锦辉带领参加“委员活动日”的调研考察团一行36人,前往集美区侨联调研交流,受到厦门市侨联、集美区侨联的热情欢迎。  
厦门市侨联基层工作部二级调研员朱长虎对泉州市侨联调研考察团的到

来表示欢迎。他表示,泉州与厦门山水相连,方言相同,往来密切,泉州市侨联工作很多经验值得厦门学习借鉴。这次组团前来厦门举办“委员活动日”,开展“访侨情,联侨谊”调研走访活动,必将进一步促进两市侨界的联谊交往。

温锦辉表示,来到“华侨旗帜民族光辉”陈嘉庚先生故里参观学习,感触很深,收获很大,更加清晰了做好侨联工作的思路,一定能促进泉州市侨联工作跨上新台阶,期待着两地侨联增进交流互动、促进共同发展。